Условия обработки персональных данных

ОАО «ИНТЕГРАЛ»-управляющая компания холдинга «ИНТЕГРАЛ» (далее – Общество) в соответствии с Законом Республики Беларусь от 07.05.2021 № 99-З «О защите персональных данных» до получения согласия субъекта персональных данных на обработку персональных данных предоставляет следующую информацию.
Вы, как субъект персональных данных, даете согласие Обществу, Республика Беларусь, 220108, г. Минск, ул. Казинца И.П., д. 121А, к. 327, на обработку Ваших персональных данных: фамилия, собственное имя, отчество (если таковое имеется), дата рождения, номера телефонов, адрес электронной почты, информация об образовании, стаже и опыте работы, иные персональные данные в соответствии с содержанием резюме (анкет, автобиографий, листков по учету кадров, заявлений, рекомендательных писем и т.п.) с целью:
рассмотрение Вашей кандидатуры на вакантную должность в Обществе.
Для достижения этой цели Общество осуществляет следующие действия по обработке Ваших персональных данных: сбор, систематизация, хранение, изменение, использование, обезличивание, блокирование, предоставление, удаление персональных данных.
Общество обрабатывает персональные данные с использованием средств автоматизации, без их использования и привлечением уполномоченного лица, осуществляющего техническую поддержку официального сайта: ООО «Белорусские облачные технологии» (адрес места нахождения: г. Минск, ул. К. Цеткин, д. 24, пом, 602).
Срок, на который предоставляется согласие на обработку персональных данных, – 1 год с даты дачи согласия.
Порядок обработки персональных данных определен Политикой в отношении обработки персональных данных Общества. 
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[bookmark: _Hlk207629591]ОАО «ИНТЕГРАЛ»-управляющая компания холдинга «ИНТЕГРАЛ» (далее – Общество) в соответствии с Законом Республики Беларусь от 07.05.2021 № 99-З «О защите персональных данных» до получения согласия субъекта персональных данных на обработку персональных данных разъясняет механизм реализации прав, связанных с обработкой персональных данных, а также последствия дачи согласия субъекта персональных данных или отказа в даче такого согласия.
Субъект персональных данных имеет право: 
•	на получение информации, касающейся обработки персональных данных и содержащей: место нахождения Общества, подтверждение факта обработки персональных данных, перечень обрабатываемых персональных данных и источник их получения, правовые основания и цели обработки персональных данных, срок, на который дано согласие (если обработка персональных данных осуществляется на основании согласия), наименование и место нахождения уполномоченного лица, если обработка персональных данных поручена такому лицу, иную информацию, предусмотренную законодательством;
•	на изменение персональных данных в случае, если персональные данные устарели, неполные или неточные;
•	на получение один раз в календарный год бесплатно информации о предоставлении своих персональных данных третьим лицам;
•	требовать прекращения обработки своих персональных данных, включая их удаление, при отсутствии у Общества иных оснований для обработки персональных данных, предусмотренных законодательными актами;
•	на отзыв согласия на обработку персональных данных. Субъект персональных данных вправе в любое время без объяснения причин отозвать свое согласие на обработку персональных данных. Право на отзыв согласия не может быть реализовано в случаях, когда обработка осуществляется на иных правовых основаниях (например, в соответствии с требованиями законодательства либо на основании договора).
Для реализации вышеуказанных прав необходимо направить в Общество заявление в письменной форме (нарочным, лично или почтой) по адресу: Республика Беларусь, 220108, г. Минск, ул. Казинца И.П., д. 121А, к. 327, либо в виде электронного документа, а в случае реализации права на отзыв согласия – в форме, в которой такое согласие было получено.
Заявление должно содержать: фамилию, собственное имя, отчество (если таковое имеется); адрес места жительства (места пребывания); дату рождения; идентификационный номер, при отсутствии такого номера – номер документа, удостоверяющего личность, в случаях, если эта информация указывалась субъектом персональных данных при даче своего согласия или обработка персональных данных осуществляется без согласия субъекта персональных данных; изложение сути требований; личную подпись либо электронную цифровую подпись субъекта персональных данных.
Общество не рассматривает заявления субъектов персональных данных, направленные иными способами (e-mail, телефон, факс и т.п.).
Срок рассмотрения заявления 15 дней после получения заявления, за исключением рассмотрения заявления о получении информации, касающейся обработки персональных данных, которое будет рассмотрено в течение 5 рабочих дней после получения заявления.
•	обжаловать действия (бездействие) и решения Общества, нарушающие его права при обработке персональных данных, в Национальный центр защиты персональных данных Республики Беларусь в порядке, установленном законодательством об обращениях граждан и юридических лиц.
Получив согласие субъекта персональных данных на обработку персональных данных, содержащихся в резюме (анкете, автобиографии, листке по учету кадров, заявлении, рекомендательном письме и т.п.), направленном посредством сайта https://www.integral.by, а также в прикрепленном к ним файле (при его наличии), Общество имеет законное основание для их обработки с целью:
рассмотрение резюме (анкет, автобиографий, листков по учету кадров, заявлений, рекомендательных писем и т.п.) кандидатов (соискателей) на вакантные должности в целях заключения трудового договора.
Отказ в даче согласия на обработку персональных данных исключает возможность отправления, а также получения и рассмотрения Обществом резюме (анкеты, автобиографии, листка по учету кадров, заявления, рекомендательных писем и т.п.), в том числе в прикрепленном файле.
Субъект персональных данных имеет право направить свое подписанное резюме (анкету, автобиографию, листок по учету кадров, заявление, рекомендательные письма и т.п.) на почтовый адрес: Республика Беларусь, 220108, г. Минск, ул. Казинца И.П., д. 121А, к. 12.

