На сегодняшний день детский травматизм представляет собой серьезную проблему. Дети, будучи дома, играя во дворе, на стадионах, в школах получают тяжелые травмы, увечья.

28 апреля 2020 в 20.08 на номер «101» от женщины поступило сообщение о необходимости оказания помощи ее сыну, нога которого застряла в трубе на стройке в г.Минске по ул.Толстого,4 напротив.
Впоследствии прибывшими спасателями выяснилось, что мальчик, 2014 г.р. во время прогулки с родителями убежал на строительную площадку, где проводилась замена теплосетей труб водопровода, и залез в водопроводную трубу. Самостоятельно он вылезть не смог.
Работниками Октябрьского РОЧС с использованием подручных инструментов ребенок был извлечен (спасен) из трубы. Мальчик не пострадал. Все закончилось хорошо, однако последствия могли быть трагичными, ведь строительная площадка – не место для игр. 
Советы для родителей: 
· разговаривайте со своими детьми, стройте диалог, интересуйтесь их делами и жизнью;
· будьте в курсе увлечений, интересов своих детей;
· вы должны знать с кем дружит ваш ребенок, с кем общается, где проводит свободное время;
· приводите примеры, рассказывайте об опасностях, объясняйте и напоминайте о безопасности;
· не важно, сколько лет вашему ребенку, важно, что вы сделали для того, чтобы научить ребенка безопасному поведению;
· предоставляя ребенку школьного возраста самостоятельность, все же разумно контролируйте его;
· детям старшего школьного возраста так же нужно напоминать о безопасности, ведь юношеский максимализм и чрезмерная уверенность приводят к трагедиям.
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